

PROCES VERBAL DE SEDINȚĂ
COLEGIUL PREFECTURAL
27.11.2018

În data de 27 noiembrie 2018, orele 10.00, la sediul Instituției Prefectului - Județul Prahova a avut loc ședința Colegiului Prefectural prezidată de către Prefectul județului, doamna Ioana Mădălina Lupea.

La lucrările ședinței au participat membrii Colegiului Prefectural stabiliți prin Ordin al Prefectului și invitații permanenți – reprezentanții structurilor din teritoriu ale ministerelor și celorlalte organe ale administrației publice centrale.

Doamna Prefect Ioana Mădălina Lupea, a deschis ședința prezentând ordinea de zi:

- Aplicarea principiilor și criteriilor de certificare a pădurilor, în system FSC. Rezultatele și perspective la finalul celor 5 ani de acordare a atestatului;
- Aprovizionarea cu lemn de foc a populației din județul Prahova de către administratorul fondului forestier proprietate publică a statului (RNP Romsilva);
- Situația acoperirii cu servicii silvice sau de administrare a pădurilor pentru proprietarii particulari de către Direcția Silvică Prahova.
- Raport privind exploatarea forestieră în județul Prahova
- Date statistice la nivelul județului Prahova privind structura pensionarilor în anul 2018 (număr de pensionari pe categorii de pensii, cheltuielile cu beneficiarii sistemului public de pensii, pensia media/pensia minimă, raportul de dependență salariat/ pensionar);
- Încheierea contractului de asigurare socială conform prevederilor Legii nr.263/2010 privind sistemul unitar de pensii publice și ale Legii nr.186/2016 privind unele măsuri în domeniul asigurării unor categorii de persoane în sistemul public de pensii;
- Exportul pensiilor în străinătate.

- Proiect de Hotărâre a Colegiului Prefectural privind aprobarea Planului comun de acțiuni ce vor fi întreprinse în județul Prahova pentru protejarea sănătății și siguranței populației în perioada premergătoare și în timpul Sărbătorilor de iarnă.

după care a dat cuvântul domnului inginer Cosmin Birjaru, reprezentantul Direcției Silvice Prahova. Acesta a prezentat primele trei puncte de pe ordinea de zi (materialul anexat).

A fost implementat conceptul de păduri cu valoare ridicată de conservare și de elemente de biodiversitate pentru care se realizează o monitorizare permanentă. Direcția Silvică Prahova a identificat o suprafață totală de 6261ha cu astfel de păduri. În cadrul acestor păduri, sunt cuprinse și pădurile cvasi-virgine intrate deja în Catalogul Național (521 ha) sau care sunt în procedură de verificare și avizare.

În plus, tot în cadrul procedurilor de certificare a pădurilor, s-a identificat 12276 ha de pădure destinate conservării biodiversității din care 4442 ha în care sunt interzise orice fel de tăieri.

La această dată, Direcția Silvică Prahova a obținut prelungirea atestatului de certificare a managementului forestier pentru o perioadă de încă 5 ani urmând a se primi vizite de audit anual sau când se constată existența unor neconformități majore.

Este în procedură finală aprobarea Standardului național de certificare, mai bine adaptat condițiilor naționale.

Până la această dată, Direcția Silvică Prahova a încheiat contracte de administrare sau de servicii silvice pentru 2068 proprietari reprezentând o suprafață de 20304ha din care 2 contracte de administrare pentru 9320ha și 2066 contracte de servicii silvice pentru 10984ha. La această suprafață se adaugă 350 ha aparținând a 220 proprietari pentru care s-au încheiat acte de constatare în baza art.16, alin.5 din legea nr.46/2008 actualizată.

Datele existente la nivelul subunităților silvice din cadrul Direcției Silvice Prahova arată că o suprafață de 18315 ha de pădure incluse în fondul forestier național proprietate privată nu este acoperită de contracte de servicii silvice sau de administrare.

Deși noile prevederi ale Codului Silvic prevăd posibilitatea efectuării serviciilor silvice, inclusiv a pazei pădurii, în condiții de gratuitate, pentru pădurile proprietate a persoanelor fizice cu suprafața de până la 30ha, prevederi specificate și în HG 864/2016 privind aprobarea schemei de ajutor de minimis pentru asigurarea serviciilor silvice pentru fondul forestier proprietate privată a persoanelor juridice și fizice care desfășoară activități economice, dacă suprafața proprietății forestiere este mai mică sau egală cu 30 ha, doar un număr de 107 proprietari pentru o suprafață de 671 ha, au beneficiat de această prevedere.

În același timp, preluarea în pază a pădurilor pentru care nu sunt cunoscuți proprietarii întâmpină dificultăți din cauza lipsei unor evidențe cadastrale la nivelul primăriilor și a delimitării terenurilor forestiere. De asemenea, sunt cazuri în care pădurile predate în baza Legii nr.18/1991, pe bază de protocol, fără punerea în posesie efectivă a proprietarilor, au suprafața diminuată sau vegetația forestieră a fost îndepărtată integral.

Este de așteptat ca, în urma activităților de cadastrare gratuită a terenurilor, inclusiv a celor forestiere, să existe o bază cartografică corectă, la nivelul primăriilor, ceea ce ar ușura procesul de preluare în pază al pădurilor.

Până la această dată, au fost încheiate parteneriate de furnizare a masei lemnoase la drum auto forestier în volum de 7436m.c. dar Direcția Silvică Prahova a livrat către populație un volum mult mai mare, respectiv 17586m.c. Solicitățile au fost adresate atât primăriilor cât și direct, ocolul silvic.

La această dată, Direcția Silvică Prahova mai poate livra către populație un volum suplimentar de 5271 m.c. repartizat pe subunități astfel: Ocolul Silvic Câmpina – 345 m.c., Ocolul Silvic Doftana - 2122m.c., Ocolul Silvic Măneciu – 879 m.c., Ocolul Silvic Sinaia – 224 m.c., Ocolul Silvic Slănic – 220m.c., Ocolul Silvic Vălenii de Munte – 258 m.c. și Ocolul Silvic Verbila – 391 m.c.

Raportul privind exploatarea forestieră în județul Prahova a fost prezentat de Comisarul șef al Garzii Naționale de Mediu- Comisariatul Județean Prahova, domnul Antonio Spinu. Ținând cont de faptul ca de la 01.10.2017 prin ordinul nr.1078 a fost abrogată obligația agenților economici de obtinere a autorizației de mediu pentru desfasurarea activității de exploatare forestiera, Garda de mediu efectueaza verificari numai la sesizari sau controale tematice. In anul 2018 nu a au fost efectuate controale tematice neexistand solicitare din partea Garzii Natioanle de Mediu.

Urmatoarele trei puncte de pe ordinea de zi au fost prezentate de domnul Adrian Rotaru, directorul Casei Judetene de Pensii Prahova. La data de 31 octombrie 2018, in evidenta Casei Judetene de Pensii Prahova se aflau 248.651 beneficiari, din care:

- 197.385 pensionari de asigurari sociale de stat;
- 6.496 pensionari din sistemul de asigurari sociale al agricultorilor;
- 44.456 beneficiari de legi speciale;
- 314 pensionari accidente de munca si boli profesionale.

La nivelul judetului Prahova, la data de 31 octombrie 2018, pensia medie aferenta numarului total de pensionari de asigurari sociale de stat, este de 1.263 de lei, cu 10.11 % mai mare decat pensia medie din aceeasi perioada a anului 2017. La 31 octombrie 2018, la nivelul Casei Judetene de Pensii Prahova beneficiaza de pensie sociala minima garantata un numar total de 32.494 pensionari.

In judetul Prahova, aproximativ 15.000 de angajatori depun lunar declaratii privind evidenta nominala a asiguratilor, astfel incat in luna octombrie 2018 in medie, lunar, se aflau 216.696 asigurati.

In luna octombrie 2018, la nivelul judetului Prahova, raportul de dependenta salariat / pensionar este de 1,1 salariat la 1 pensionar.

Beneficiarii sistemului public de pensii stabiliti in strainatate isi pot primi pensia pe teritoriul statului de domiciliu sau de resedinta (stat de sedere obisnuita), in contul bancar declarat la casa teritoriala de pensii in evidenta careia se afla dosarul de pensie. Potrivit legii, cheltuielile generate de transferul in strainatate al pensiilor acordate in cadrul sistemului public de pensii se suporta de catre CNPP, cu exceptia comisiunilor percepute de bancile corespondente din tara de domiciliu, care se suporta de beneficiari.

Pentru a beneficia de drepturile cuvenite din cadrul sistemului public de pensii si alte drepturi de asigurari sociale, beneficiarii nerezidenti AFLATI IN PLATA au obligatia de a transmite anual, pana cel tarziu la data de 31 decembrie a fiecarui an, un certificat de viata.

In vederea prezentarii certificatului de viata, casa teritoriala de pensii va transmite acestora, la adresa de domiciliu/resedinta, in luna octombrie a fiecarui an, un exemplar al certificatului de viata completat in Partea A, indicand data limita de transmitere a certificatului de viata de catre beneficiari.

Beneficiarul nerezident are obligatia de a completa Partea B a certificatului de viata, in fata unei autoritati legale de pe teritoriul statului de resedinta, respectiv domiciliu, dupa caz.

La solicitarea beneficiarului nerezident, autoritatea legala certifica faptul ca Partea B a certificatului de viata a fost semnata personal de titularul drepturilor, completand, in acest sens, Partea C a certificatului.

In luna octombrie 2018, in evidentele Casei Judetene de Pensii Prahova, sunt 485 beneficiari care au optat pentru exportul drepturilor de pensie in strainatate, valoarea totala a pensiilor platite acestora prin aceasta procedura fiind de 564.009 lei.

In încheiere, doamna Prefect a prezentat proiectul Hotărârii Colegiului Prefectural pentru aprobarea "Planului comun de actiuni ce vor fi intreprinse in judetul Prahova pentru protejarea sanatatii si sigurantei populatiei in perioada premergatoare si in timpul Sarbatorilor de iarnă" după care l-a supus votului, acesta fiind aprobat în unanimitate.

CONSILIER,

Daniela LAMBA